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不同新梢类型对花芽分化比率的影响

早生旭

食 愉

* 香燕
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的新梢
_

L花芽也有所增加
。

这种现象是山刁
“

处理树体内树液的细胞分裂素在无处理枝 卜

增加的结果
。

少}外比 久处 理后 的果 实
,

种

子中的生 长素降 低
,

说 明比久 可以影响生

长素的生物合成及代谢
。

只碘苯甲酸 ( IT B A )

影响生长素的生成和运输
,

并促进 乙烯的发

生
。

而内源 乙烯与赤霖素和生 长素拈抗
,

阻

JL其运转
,

亦有促进衰老
,

促进花芽分化的

作用
。

外用的生长调
卜

、,剂和 矮壮 素
、

赤称

素
、

乙烯利
、

脱落酸和 p p 3 3 3等均可对苹果

树的新梢生长或花芽分化起到抑制或促进 作

用
。

生长调节剂应用技术的发展
,

是我们对

整体植物发育生理学的知识
、

特别是对生长

与结果的内部控制机制的了解相联系的
。

对

进一步研究应用
产卜长调 },J’ 刘与天然控制系统

相互作用
,

影响它们吸收
、

转运
、

代谢的因

子
.

都有着十分重要意义
。

四
、

结语

综 .lt所述
,

苹果树大小年现象的产
’
!二不

仅是肥
、

水及树体内的碳水化 合物和氮素背

养问题
,

而且也是 与内源植物激素有右很爪

要的关系
。

少月内源激素理论来解补 I丈往所难

以自回其说的现 象
,

都会得到符台自然规 11七

的答案
。

诸如结果量大
,

但沪
:

锻却不如结果量

少的同龄
、

}̀ d类型果树
, .

而第二年的花芽 鼠

却低 J
:

产峨
;;芍的果 树

。

以了i
:

归结
一

!
几

超 峨 负

载
,

背养失 i周等
。

现在看来就是山 J
:

树体内

赤霉素浓度随果枝
_

L种 子总数的 增 加 l l’il 增

加
,

从后抑制了花芽形成的结果
。

内源激素理论由开始发现第一种内源赤

霉素 ( 1 9 3 8年 ) 到形成内源激素设想
,

而后

又逐步通过各种实验验证和趋 1
:

完 芳
,

发展

到如今 已经经历了半个多 ltt 纪的历史
。

里践然

这个理 论仍未被人们完全掌握和运 川
,

了城随

若科学技术的不断发展
,

它将对今后的果树

科研与
产

!:.j “ : ,

起到越来越大的积极们川
。
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当 前 世 界 科 技 发 展 趋 势

据国家科委综合计划司研究分析
,

当前世界科

技发展和未来的趋势是
: 1

.

信息
、

生物
、

新材料三

大技术将成为科技强国竞争的主战场
。

山微电子及

光学技术相结合的光电技术已成为信息社会的一大

支柱
,

光电子产业本世纪末的市场规模将达 20 0 0亿

元
。

生物技术投资少
、

见效快
,

发展迅速
,

是当今

新技术最引人注目的领域
。

新材料技术既是支撑高
技术发展的物质墓础

,

又是现有生产技术的重要支

柱
,
因而引起各国高度重视

,

并付诸实施
。

2
。

从科

学发现到技术开发
,

从技术开发到工业生产之间的
周期不断编短

。

18 世纪 科技成果 转化成生产力需

10 。年
,

19 世纪为 50 年
。

而今天发达国家更新产品

约 8 年左右
。

出现这种趋势的原因是科技与经济的

高度结合
,

即科技发展的着眼点是为提高经济竞争

能力服务
。

3
.

新技术不断向传统产业渗透
.

口本的

汽车和钢铁工业之所以能超过关国
,

重要原因之 一

就在于它比美国更旱
、

更普遍地应用了计算机和机

器人
。

(摘自 《 信息日报 》 )
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